

## 覃卫国会见 中国工程院院士李坚一行 及宁丰集团、华润三九客商

■ 首记者 王守明

本报讯 11月20日和21日下午,市委副书记、市长覃卫国分别会见了来淮考察的中国工程院院士、东北林业大学原校长李坚一行及宁丰集团董事长李连平、华润三九医药公司总裁邱华伟。

覃卫国在会见时说,淮北正处在高质量转型发展的关键时期,产业转型升级充满发展机遇;文明和谐,宜居宜业宜游。希望李院士一行在淮期间多走走、多看看,为淮北转型升级多提宝贵意见;希望两家企业拓

宽合作领域,深化务实合作,实现市企共赢发展。淮北市委市政府将为企业发展营造良好外部环境。

李坚表示,将发挥自身优势,积极为淮北发展建言献策;李连平表示,将立足淮北、稳扎稳打,加大投资力度,助力淮北经济发展。

邱华伟表示,将加大战略布局力度,积极推进在淮新项目建设,为企业和淮北市“十四五”良好开局作出积极贡献。

市政府秘书长赵德志,淮北高新区及相关部门负责同志分别参加上述会见。

## 市人大常委会机关召开 保密和档案工作推进会

■ 记者 王晨 通讯员 赵溪

本报讯 11月19日,市人大常委会机关召开保密和档案工作推进会,总结部署机关保密、档案工作。市人大常委会秘书长徐福信主持会议。

会议书面通报了市人大常委会机关保密和档案工作总结,学习了《市人大常委会机关保密工作的实施意见》《市人大常委会机关档案管理工作的实施意见》。同时,邀请市国家保密局、市档案局等负责同志分别就保密、档案工作业务指导。

徐福信要求,保密和档案工作

是一项长期性的基础工作,机关各部门要认真贯彻落实《保密法》《档案法》等法律法规,努力形成协同合力的“大保密”“大档案”工作格局。要切实加强机关保密工作,不断增强保密意识,强化安全保障,坚持常态化管理,在提升保密能力、强化保密管理方面精准发力。要积极推动档案管理提质增效,强化档案工作意识,加强档案信息化建设,严格执行档案管理规范化标准,积极采取有效措施补齐短板弱项,提高档案管理工作规范化水平。

市人大常委会机关保密领导小组成员、各委室处负责人及秘书参加会议。

## 我市“少年强”杯 青少年乒羽比赛举行

■ 记者 王陈陈 通讯员 戚创业

本报讯 11月21日至22日,“少年强”杯2020年淮北市青少年乒羽比赛举行。市关工委主任杨彦颖宣布比赛开幕并为比赛开球。

据了解,我市体育特色学校已有近百所,每年举行田径、足球、游泳等竞技比赛20多项,万余名青少年运动员参与其中,花样跳绳、棒垒球更是走上全国乃至世界赛场。为积极贯彻落实习近平总书记“让孩子们跑起来”指示精神,切

实加强后疫情时期青少年的体育锻炼,让他们体会体育运动中顽强拼搏、锲而不舍的精神,进一步推动青少年体育项目的普及与发展,营造积极向上的健康社会氛围,市关工委发起并联合市教育局、市文旅体局举办本次比赛,比赛吸引了全市26家中小学及俱乐部代表队的270余名青少年运动员的参与。在两天赛程中,乒乓球、羽毛球两个比赛项目根据运动员年龄划分四个组别,同时在市体育馆和市体育中学两个赛区进行。

## 市人大常委会举办开放式党课

■ 记者 黄旭

本报讯 11月20日,市人大常委会在世纪广场新时代文明实践广场开放式党校举办开放式党课。

本次党课的主题是“规范行政决策程序、促进权力阳光运行——国务院《重大行政决策程序暂行条例》解读”,授课人从《条例》的背景、意义、内容、执行四个方面进行

阐释。市人大常委会50余名党员干部聆听了党课,他们纷纷表示,要牢记“法律红线不可逾越、法律底线不可触碰”,切实做到“法定职责必须为、法无授权不可为”,养成在“放大镜”“聚光灯”下行使权力和开展决策的习惯,提高决策的透明度,增强政府的公信力,确保重大行政决策在法治轨道上运行。

## 全市档案人员 继续教育培训班举办

■ 记者 傅天一 通讯员 王敏

本报讯 近日,全市档案人员继续教育培训班举办。市、县(区)档案系统及市直机关、驻淮单位的150余名档案人员参加培训。

培训邀请了省档案局领导围

绕重大建设项目档案监督指导工作、机关档案管理规定等业务授课,市档案局、档案馆业务科室负责人对档案信息化建设规范标准及新修订的档案法条文进行宣传。通过培训,档案人员增强了做好新时代档案工作的使命感和责任感,有效提升了档案业务能力和工作水平,有力促进了机关档案工作的规范化管理,为助力中国碳谷·绿金淮北建设、实现高质量转型发展贡献档案力量。

## 为东部新城建设提供电力支持

# 淮北第九座220千伏变电站建成投运

■ 记者 傅天一 通讯员 陈好 李伟

满足了东部新城地区工农业生产和居民生活用电需求。

据了解,220千伏开渠变占地面积0.98公顷,动态投资1.0648亿元,变电站建设采用模块化预制舱新技术,预制舱生产厂家工厂化加工、现场装配式建设,模块化设计方便拆装组合,

提高了东部区域的供电可靠性和供电能力,极大

建投入成本,也有效缩短了智能变电站的建设、调试周期。220千伏开渠变电站是联络北部220千伏纵楼变电站和中部220千伏横楼变电站的重要节点,为学院、桓潭、宁山、矿山集等多座110千伏变电站提供电源。

近年来,淮北供电公司高度重视电力供应在城市发展中的重要作用用,紧跟政府发展战略,为电力需求提

供可靠高品质的电力服务,尤其在今年新冠疫情对全社会经济严重冲击影响下,率先扛起区域经济复苏的大旗,加快电力供应基础设施建设。



## 文艺展演下基层 文化惠民暖人心

11月21日,2020年淮北市文化惠民下基层文艺展演首场演出在桂苑社区文化广场举行。

据了解,市文旅体局于11月下旬至12月上旬,在全市范围内开展“文惠万家 情暖相城”惠民展演,活动将走进企业、农民工、敬老院、军营、美好乡村、景区及街道社区等,用群众喜闻乐见的方式,将党的声音传播到千家万户,为广大群众送上一道丰盛的“文化大餐”。

■ 首席摄影记者 岳建文 通讯员 朱桂发

## 钱营孜矿民生实事提升职工幸福感

■ 记者 徐志勤 通讯员 吴琼

进矿井安全稳定和谐发展。

本报讯 “我们以党的十九届五中全会精神为引领,深入贯彻新发展理念,努力在安全生产、提速增效和队伍建设等方面再创佳绩,推动矿井安全高效可持续发展,为集团公司‘共建幸福家园、共享美好生活’奋斗目标作出积极贡献。”11月20日,皖北煤电钱营孜矿长陈秀友说道。

近年来,钱营孜矿从“情”字入手,以“实”字突破,用扎实的工作作风、细致入微的工作举措,全力落实各项惠民政策,极大地激发了全矿干部职工爱岗敬业的责任心和荣誉感,促

在井下,实现了设备运转信息实时上传、可视化管理,管路电缆吊挂整齐,生产现场井然有序,入井可以即时精准定位,井下工作安全系数大大提升。据采煤区工程师王宇介绍,在开机前工作面已经完成了长壁深孔注水,煤体含水率达到5%以上,减少了65%的产尘量。在采煤机运转时,二次负压降尘器就会喷出高压水雾降尘,即使还有煤尘“侥幸逃脱”,红外线架间喷雾也会将煤尘彻底“降服”。

坚持民生工作向一线倾斜、向弱势群体倾斜。对民生工作中的一些重点、难点和焦点问题,矿领导亲自过问,开通民生绿色通道。在提升本质

安全程度、降低职工劳动强度、改善职工作业环境等方面加大资金投入,优化井下乘车管理,解决了井下战线长、环节多、职工行走时间长、体力消耗大的问题。科学合理确定通勤车行车间路线和班车停靠点,切实消除职工乘车难的困扰……“我们要坚持以人为本的宗旨,实施人性化管理,为职工办实事,办好事。”矿党委书记刘杰说。



## 巧妙化解纠纷 服务乡村振兴 百善法庭获“全国法院人民法庭工作先进集体”称号

■ 记者 王晨 通讯员 周瑜 李欣

积极参与乡村治理体系建设,促进依法自治,打造参与乡村治理新架构。

本报讯 从11月18日召开的第四次全国人民法庭工作会议上传来喜讯,濉溪县人民法院百善法庭获“全国法院人民法庭工作先进集体”称号。濉溪县法院院长在会上以“守正创新谋发展,服务振兴勇担当”为主题作经验交流发言。

近年来,百善法庭弘扬新时代“枫桥经验”,在服务乡村振兴、推动农村改革、参加基层治理等方面取得了明显成效。最高院党组书记、院长周强点评说:“安徽濉溪县人民法院百善法庭在服务乡村振兴、化解乡村矛盾当中,包括运用中华民族传统道德来化解矛盾很有特点。”

157件。

发挥审判职能,助力“三农”发展,打造服务兴业宜居新动能。落实县法院“裁执分离”和“先予执行”机制,破解城市南部次中心建设中征地拆迁难题,助力新型城镇化建设带动辐射作用的发挥。开展“法官+园区企业”“法官+农民合作社”点对点服务400余次,加大对家庭农场、网店下乡等新型主体的保护力度,审理土地承包“三权分置”等纠纷案件113件,为发展经济和脱贫攻坚注入动力。深入企业助力复工复产,提出防范经营风险建议16条,化解纠纷5件。依托辖区内隋唐大运河柳孜遗址、淮海战役总前委旧址等文化阵地,设立“旅游速裁法庭”,运用“三快两简一调”方式处理旅游纠纷152件,促进旅游发

展,推进经济转型。树立法治和规则标准,引导群众崇德守法,打造促进文明乡风新推手。大力推动改革创新,推进家事审判改革,与镇妇联联合打造“街嫂调解”,化解家事纠纷1287件。强力推进移风易俗,针对“天价彩礼”现象,统一规范彩礼返还比例,办理案件146件,引导社会新风尚;针对侵害外嫁女土地承包等权益的行为,借助乡镇党委政府化解纠纷68件;针对“薄养厚葬”陋习,办理案件48件,发布赡养纠纷案件审判白皮书,依法纠正和防范不赡养老人行为。全力助推社会诚信,大力开展“江淮风暴”执行攻坚战,拘留72人,执结案件1300件,执行到位6000余万元。

## 巧妙化解纠纷 服务乡村振兴

# 百善法庭获“全国法院人民法庭工作先进集体”称号

■ 记者 傅天一 通讯员 王敏

本报讯 近日,全市档案人员继续教育培训班举办。市、县(区)档案系统及市直机关、驻淮单位的150余名档案人员参加培训。

培训邀请了省档案局领导围

绕重大建设项目档案监督指导工作、机关档案管理规定等业务授课,市档案局、档案馆业务科室负责人对档案信息化建设规范标准及新修订的档案法条文进行宣传。通过培训,档案人员增强了做好新时代档案工作的使命感和责任感,有效提升了档案业务能力和工作水平,有力促进了机关档案工作的规范化管理,为助力中国碳谷·绿金淮北建设、实现高质量转型发展贡献档案力量。